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Sólo un 17%  
de autónomos 
espera que  
su negocio 
crezca en 2025

G. D. V. Madrid 

La incertidumbre económica 
que alimenta la volatilidad 
geopolítica azuzada en las úl-
timas semanas con el inicio, 
por parte del presidente de 
EEUU, Donald Trump, de 
una guerra arancelaria cuyo 
impacto es aún difícil de cali-
brar, sumada a la insistente 
erosión de los márgenes de 
beneficio por el incremento 
de los costes laborales que es-
tán propiciando las subidas de 
cotizaciones aprobadas por el 
Gobierno y la perspectiva de 
moderación de la actividad en 
2025, han terminado por ero-
sionar las perspectivas de los 
más de tres millones de autó-
nomos para el presente ejer-
cicio. Así se desprende de los 
resultados del Barómetro de 
ATA que refleja cómo solo el 
17% de los trabajadores por
cuenta propia espera que su 
negocio crezca este año, por-
centaje inferior al 19% regis-
trado en diciembre de 2024 y 
al 25,3% registrado en sep-
tiembre del año pasado.  

Este menor optimismo pa-
ra los próximos meses –el 
41,5% espera que se manten-
ga igual y el 28% cree que de-
crecerá– está, no en vano, 
abonado por un inicio de año 
lejos de colmar las expectati-
vas de los autónomos. El 34% 
del colectivo confirma que su 
facturación se ha mantenido 
similar a la registrada en el 
mismo periodo de 2024 y el 
41% asegura que ha disminui-
do (muy por encima del 29% 
registrado en el Barómetro de 
diciembre de 2024). “El exce-
so de regulación y la crisis 
arancelaria están detrás del 
empeoramiento de las pers-
pectivas”, señala el presidente 
de ATA, Lorenzo Amor. 

A partir de aquí se despren-
den dos cuestiones clave: por 
un lado, la gran mayoría de los 
autónomos afirma haber ex-
perimentado una fuerte subi-
da de gastos en los últimos 
meses y, por otro, relacionado 
con ello, son pocos los que 
prevén incrementar la planti-
lla en el presente ejercicio. 
Concretamente, casi el 80% 
afirman que sus gastos han 
aumentado en este primer tri-
mestre, porcentaje que supe-
ra al 78% registrado en di-
ciembre de 2024 y al 72% de 
septiembre de 2024. Y de ese 
80% de autónomos que afir-
ma que sus gastos han au-
mentado en el primer trimes-
tre de 2025, casi uno de cada 
cuatro cifra este aumento por 
encima del 16%.


